

IT男街头放歌表达自我

“香洲艺人”李明峰:音乐是生活的良药,写歌是情绪的出口

傍晚7时,天色渐晚,情侣路上人来人往。李明峰默默地摆好设备,在谱架上别上一盏灯。浪涛阵阵、海风轻拂,他拨动吉他弦,一瞬间,人群聚拢。李明峰尝试在珠海街头表演,断断续续已有近6年的时间了。作为一名硕士学历的IT男,私底下的他有着与工作完全不着边的爱好,那就是音乐。看似两者毫不相干,其实不过是一位普普通通热爱音乐的年轻人选择的一种生活方式而已。

采写:本报记者 刘雅玲
摄影:本报记者 程霖



街头放歌,表达自我。

香洲艺人李明峰。

初识吉他,深受震撼

李明峰初识吉他,是在高中毕业的暑期,那时偶然听到一个师兄弹唱,吉他声音的质感与美妙,让他一下子感受到了灵魂的冲击。“世上居然有这么好听的乐器!当时心里有个声音告诉自己:我一定要学吉他。”于是,李明峰买了吉他和教程开始自学,通过反复练习,李明峰一次次克服弹奏上的困难,终于在上大学之前能顺畅地弹奏一些歌曲,走上了业余歌手的道路。

沉迷音乐的时光,美好而富有激情。入读大学后,李明峰加入了吉他协会,时机成熟后风风火火地组建社团、开演唱会、创作歌曲……在音乐的大道上尽情绽放。在校期间,2008年,李明峰凭着出色的策划组织能力和精湛的弹奏技巧,担任汕头大学吉

他协会会长,2010年组建789乐队并担任主唱,2011年举办789乐队怒放演唱会,2013年举办“再见,理想”纪念beyond30周年专场演唱会。

“细细回想,其实当时的水平一般,玩乐队全凭着一股热情和冲动,总觉得不办场演唱会的乐队是不完整的,于是花了很多心思在上面,后来终于不负众望,圆了音乐爱好者一个心愿。”对于青春岁月“难得的激情”,李明峰很是怀念。

写歌抒发情绪,表达自我

如果说,音乐是生活的良药,那写歌,便是情绪的出口。摸出些许门道的李明峰,钟情于以歌代笔,用旋律表达自己。“原创不是最终目的,而是为了用音乐的方式表达自己,把我的一些故事、经历讲给大家听。”李明峰清楚地记得,自己写的第一首歌叫作《Don't

leave me alone》,为了纪念年少时一段有着些许伤痕的情感故事。从此以后,他对写歌的热情便燃烧起来,先后创作了纪念大学毕业的《我想飞》、入职公司的主题曲《开拓未来》、展现自主创业愿景的《冲破命运》等歌曲。

对李明峰而言,玩音乐更多的困难还是来源于自身。“因为我觉得自己其实没什么天赋,所以一直在寻找内心的那个感觉,思考着如何去改进。”李明峰说,刚开始选择走上街头弹奏,是为了体验一下流浪的感觉,观察来来往往、行色匆匆的人群,寻找一种创作的灵感。后来慢慢地,将街头当成一个实实在在的,可以表达自我、和听众线下交流、传播音乐的舞台。“作为一个有牌的‘香洲艺人’,我想借这个舞台唱一些歌给有共鸣的人听,表达自己对于生

活、对于人生的一些看法。”李明峰说。

“音乐是我的精神食粮,是我生活中重要且不可分割的部分,电子、软件也是我的爱好和专长,我希望自己在工作的领域有所建树,同时用音乐记录我的生活、我的感受。”关于工作和音乐,李明峰诉说着自己的坚持,“如果说工作和音乐有冲突的话,那就是时间。现在创业阶段投入的时间和精力较多,但我不会因为忙而遗忘音乐,哪怕再晚也会抽点时间弹一下吉他。”

据悉,“香洲艺人”项目是香洲区文化广电旅游体育局打造的公益街头文旅项目,旨在展现城市文化发展活力,目前每周五、六晚在情侣南路海边开展艺人预约制表演活动。第二批香洲艺人的招募工作现已启动,招募信息于“珠海香洲”公众号发布。

邀45位长者齐联欢 探访耄耋生病老人 香湾街道多社区 冬至敬老

本报讯(记者纪瑾)12月22日是冬至,香湾街道海霞社区和北堤社区过节不忘社区长者,分别于12月19日开展了“温暖冬至,幸福平安”冬至联欢会,和“探访慰问耄耋生病老人”活动,增进了长者们的亲密联系和相互交流,让生病老人体验到家的温暖。

19日上午,“温暖冬至,幸福平安”长者联欢会在香湾街道老年日间照料中心海霞服务站开展。联欢会主要分为节目表演和包汤圆比赛。志愿者献唱的《共筑中国梦》拉开活动序幕,长者代表歌唱一曲《新年好》,社工也为长者带来《感恩的心》。最后大家一起共唱《没有共产党就没有新中国》,现场气氛其乐融融。在包汤圆比赛中,45位长者撸起袖子热情参与,有的负责和面,有的负责分馅,有的负责包汤圆,仅半小时就包了500多个汤圆。

19日下午,北堤社区党委联合香湾扬帆社会组织统筹服务中心、阳光时代慈善会,带着浓浓的关爱之情,来到了北堤辖区陈婆婆家中探访,为她送上节日的祝福和问候。

陈婆婆今年八十五岁,最近做了一个股骨头置换手术,探访组详细询问了陈婆婆的身体康复情况、生活起居、家庭情况,特别叮嘱老人保重身体、注意安全,鼓励老人树立信心,保持良好的心态积极面对生活。陈婆婆及其家人对探访组连声感谢。

吃饺子 戴围巾 过冬至 养老院老人 温暖过节

本报讯(记者马涛)近日,香洲区居家养老一键通项目组联合志愿者团队,分别走进两家养老院,举办“长青共聚,暖心冬至”特别活动,为养老院老人们包饺子、戴围巾、表演节目……让老人们度过了一个快乐而难忘的节日。

21日,项目组联合香洲义工联“松柏之爱”敬老服务队来到乐百年护老中心,40名志愿者精心安排,为185名老人带来多个歌舞节目。《明天会更好》《军港之夜》《感恩的心》……一首首耳熟能详的歌曲伴随着舞蹈接连上演。现场还设有便民服务摊位,志愿者为老人提供免费理发等服务。

为了让老人们感受节日气氛,志愿者为老人们包饺子。85岁的张婆婆说:“感谢这么多社会爱心人士关爱我们老年人,还请我们吃水饺,我们吃在嘴里,暖在心里。”

22日,项目组联合珠海市红十字会来到朝晖护老院,给160名老人送上不一样的节日问候。活动现场,有精心设计的节目表演、有趣的互动游戏、强身健体的手指操,也有保健按摩等服务。

此外,项目组为每一名老人准备了喜庆的红围巾。温情冬至,红红的围巾装满暖暖的祝福。老人们喜上眉梢,感谢大家的关爱。

莲塘社区举办主题活动

诵红色经典过别样冬至

本报讯(记者纪瑾)“北国风光,千里冰封,万里雪飘。望长城内外,惟余莽莽;大河上下,顿失滔滔……”12月20日下午,一场以“红色经典诵读过冬至,喜庆澳门回归祖国20周年”为主题的活动,在前山街道莲塘社区幸福里6栋服务中心举办,莲

塘社区居民过了一个别样的冬至。

本次活动由前山街道党工委、莲塘社区党委主办,前山创益汇指导,珠海市辰帮社会工作服务中心承办。当日,社工们带着喜庆提前到莲塘社区给居民们过了个不一样的冬至。社区居民万老师

从澳门回归祖国20年的欣喜讲到港珠澳大桥龙腾伶仃洋,再到红色经典《沁园春·雪》诵读,引领居民们在诵读中体会那北国壮丽的雪景,领会诗词当中大气磅礴、旷达豪迈的意境,以及对祖国壮丽河山的热爱。

最后大家一起讨论,

群策群力,提前探讨怎么过一个开心快乐的春节。有居民报节目“我们出舞蹈”,有居民说“我们走时尚秀”,更有居民要进行“红色经典诵读”。在社区居民们举荐声中,由万老师和蒋阿姨做为诵读团队的带头人,继续红色经典诵读。